



深夜“水脉”听诊人

本报记者 聂春洁 文/图

深夜12点,郑州气温降至冰点以下,福寿街、中原路口附近,徐占领和他的徒弟贾鹏举,身穿红灯闪烁的马甲,手持听音杆,身背听漏仪,一路走来,为地下深埋的城市供水管线听诊,用特殊的方式保障着这座城市供水的安全。

徐占领、贾鹏举来自郑州自来水投资控股有限公司下属的力科公司,是城市供水管网的深夜听诊师,也叫“检漏工”。

记者了解到,该公司现有检漏工16名,平时两人一个台组作业,主要通过路面听音、阀栓听音、流量观察等专业技术手段结合先进检测仪器,对供水管网隐患进行巡检。

力科公司副经理孟凡林介绍,2018年公司共排查检测市政供水管网3848公里,直径500毫米以上大口径供水管网1832公里,庭院小区1657个。全年检测出直径500毫米以上大口径供水管网暗漏点3处,直径500毫米以下口径供水管网暗漏点248处,及时消除了因漏水可能发生的各类隐患及次生灾害。

白天各种噪音太多太大,检漏工的工作时间选择在噪音相对较少的夜间22:00至次日凌晨4:00,每天在城市慢慢安静下来的时候,听漏工们会两人一组徒步走过需要巡查的供水管线,一寸寸倾听地下水流的声响。每天平均巡查管线5公里,行程至少10公里,沿途掀开井盖不少于50个。

在巡查中,耳朵是他们的主要工具,他们需要听到常人听不到的天外之音,并且



“检漏工”深夜为城市供水管线听诊。

从纷繁复杂的声音中分辨出常人难以识别的水流声。由于行业的特殊性,培养一名基本称职的检漏工至少需要三年的时间。而成为一名优秀的检漏工则需要十年以上

的历练。这种历练不仅需要高强度的体力劳动更需要超强度的脑力劳动。

共产党员、工龄近30年、从事检漏工作15年的徐占领就是检漏工中的佼佼者,

因为善于钻研疑难检漏,并屡战屡胜,被同事们亲切地称为“检漏王”。徐占领除做好日常供水管线巡查外,还先后参与了贵州铜仁、四川绵竹灾后供水管线重建,以及信阳淮滨、息县、江苏吴江、安徽淮南等多个外部供水普查工程,平均每年个人排查出各类暗漏100余处。

2018年11月15日凌晨两点半左右,徐占领和同事例行对市政大管网排查,当查到华山路和中原路交叉口时,发现一个污水井中有大量清水流动,根据经验,此处疑似自来水漏水。为迅速查清漏点,他们顺着道路展开地毯式地搜索,他们挨个对每一处经过的水井驻足倾听、仔细观察,经过1000多米的徒步巡查,凌晨3点左右,他们终于在华山路、建设路交叉口东100米处查到了水流的源头。

在力科公司检漏队的16名队员中,干了10年以上的有8位,大学本科以上学历的有12位。他们不仅能听到或大或小的漏水声音,甚至还能从季节变换、草木枯荣等迹象寻到渗水的蛛丝马迹。比如冬季,沿着供水管线如果遇到大面积结冰的路面某处积雪先融,或者周边草木肃杀仅一处草木相对旺盛,从而从这里抽丝剥茧地揪出管网渗水的源头。

他们还成立了漏水因素分析小组,每周对漏水频发区域、施工改造影响区域等几类因素进行分析,确定漏水异常频发区域,在开展常规排查的同时,加强对此类区域的机动排查、动态管理,确保管网巡检到位。

我省出台《实施意见》 县乡政务服务事项 逐步实现一窗办理

本报讯(记者 李娜)由“花钱养人”向“花钱办事”转变;凡与企业生产经营、群众生产生活密切相关的审批服务事项全部网上办理……昨日,记者从省民政厅获悉,我省近日出台《关于加强乡镇政府服务能力建设的实施意见》,明确提出新目标、新任务和新要求。

《实施意见》提出,到2020年,乡镇政府服务能力全面提升,服务内容更加丰富,服务方式更加便捷,服务体系更加完善,基本形成职能科学、运转有序、保障有力、服务高效、人民满意的乡镇政府服务管理体制和机制。

《实施意见》明确,逐步建立健全全民覆盖、普惠共享、城乡一体的基本公共服务体系,加大公共资源向农村、贫困地区和社会重点人群倾斜力度,缩小城乡基本公共服务水平差距;推动基本公共服务由户籍人口向常住人口拓展,保障符合条件的外来人口与本地居民平等享有基本公共服务。加大政府购买服务力度,由“花钱养人”向“花钱办事”转变。

《实施意见》要求,深化“互联网+政务服务”,推进“一网通办”前提下的“最多跑一次”改革,凡与企业生产经营、群众生产生活密切相关的审批服务事项,全部进入全省网上政务服务平台实现网上办理。推动县乡之间、县级职能部门之间信息共享和业务协同,逐步实现县、乡(镇)政务服务事项的一窗口办理、一站式服务、一平台共享、全县域通办和全流程效能监督。

省高校智库联盟成立 首批成员单位64家

本报讯(记者 王红)为搭建信息共享、资源共享、成果共享的交流平台,充分发挥高校智库解读政策、咨政建言、推动交流的作用,河南省高校智库联盟成立,首批64所高校智库纳入。这是记者昨日从省教育厅获得的消息。

据介绍,联盟成立后,将紧密结合我省高校新型智库实际,以现有优势学科、高校新型智库、人文社科重点研究基地、协同创新中心等为基础,整合优质资源,做好顶层设计和统筹协调,坚持高端定位,促进良性发展,引导高校智库提出专业化、建设性、切实管用政策建议,为党委政府提供高质量、高效益的决策咨询服务。

我省还将建立独立的智库评价体系,克服唯学历、唯论文、唯职称、唯奖项的倾向,把咨政建言和社会影响力作为主要考量标准。咨政成果纳入教师绩效考核。细化评价规则,提高评价信度。各高校智库要集中优势力量联合攻关,产出更多高质量成果。对于纳入联盟的各个智库,3年为一个考核周期,不能发挥智库作用的退出智库联盟。

把郑州这个龙头扬起来

——『郑州GDP突破万亿』的思考之一

(上接一版)再是党中央、国务院出台《关于建立更加有效的区域协调发展新机制的意见》提出以郑州为中心,引领中原城市群发展,带动相关板块融合发展,从融合“1+4”大都市区到支撑中部崛起再到实现国家意图,郑州肩负的使命越来越多,社会各界对郑州发展的预期越来越高,也意味着郑州需要放眼世界、立足全国,以更高的站位、更宽的视野、更大的魄力,来谋划未来发展,勇挑“龙头”重担,叫响“郑中心”的名号。

人口和经济总量的急剧增长,将进一步吸附人口、资本、创新等发展要素的不断积聚,从而形成规模效应,提高经济效率,催生更多创新和引领型产业的发展。通常来说,迈过万亿门槛之后,城市经济将加快转型升级,向“高精尖”迈进,向高质量发展迈进。据北京师范大学政府管理研究院副院长、产业经济研究中心主任宋向清分析,判断一个城市现代化程度的重要标志之一就是三产的比重和战略性新兴产业的比重。据媒体报道,2018年郑州经济形态加快由生产型城市向服务型消费型城市转型,产业中第三产业的比重超过一产二产之和,工业中战略性新兴产业比重超过传统高载能产业10个百分点,新能源汽车、智能传感器、轨道交通车辆等新兴产业增长20%以上。这也说明,跻身“万亿俱乐部”的郑州,也迎来了转型升级的机遇“窗口期”,必将

在全省高质量发展上发挥龙头带动作用。

千万级别的人口,背靠一亿人口腹地,且城市年轻指数位列北方城市首位,郑州所蕴藏的市场容量和消费潜力无疑是巨大的。在我国经济增长模式从外向型转为内需型,内需动力也从投资驱动转变为消费驱动的环境下,郑州当仁不让地坐享人口红利和消费红利,为内需驱动经济增长留下了巨大的想象空间。在严峻复杂的国际国内环境下,面对经济下行压力,郑州的这种发展态势和GDP突破万亿的消息一样,都引导了一种积极预期,传递了经济增长的坚定信心。(薛世君)

汇聚国家中心城市建设的合力

——四论学习贯彻市委十一届九次全会精神加快国家中心城市建设的

(上接一版)通过近几年省市各个方面的积极努力,建设国家中心城市与这些战略规划、战略平台的实施,做到了很好的结合,组合叠加效应正一步步凸显。

“政策和策略是党的生命”。下一步,我们要继续在学习政策、把握政策、运用政策上下功夫。结合现实情况,进一步挖掘政策潜力,拓展政策空间,出台更多针对性强和可操作性强的配套机制措施;同时,想方设法抓好执行,推动政策措施“落地生根”,切实将国家一系列战略规划和战略平台叠加优势,转化为实现跨越式发展的强劲动力。

我们的力量,来自千万郑州人的团结奋进,我们要团结一切可以团结的力量。

众力并则万钧举,人心齐则泰山移。郑州发展史,是一部团结凝聚、共同奋进的历史。

站在国家中心城市建设的新的历史起点上,回望改革开放以来,特别是党的十八大以来,特别是党的十八届三中全会以来的实践,是一代代郑州人解放思想、在抢抓机遇中乘势而上的结果,是一代代郑州人汇聚力量、在转型攻坚中砥砺前行、在攻坚克难中砥砺前行的结果。

合抱之木,生于毫末;九层之台,起于垒土。汇聚合力的最好方式是千方百计搞好团结。

必须看到,一方面,支撑团结精神的是奉献精神,如果私心太重,不管嘴上的口号喊得多响,行动上也做不到真正的团结。所以,弘扬团结精神必须强调大局意识、责任意识、协作意识。

另一方面,讲团结不能搞形式主义,只做表面功夫。团结必须出凝聚力、出战斗力、出新的生产力,才能最大限度激发来自内部的合力。

我们的力量,来自始终坚持发展是第一要务的主线和定力。

习近平总书记指出,“伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的”。高质量建设国家中心城市,同样也是干出来的。实践发展无止境,发展才是硬道理。

当前和今后一个时期,必须充分调动各方面参与国家中心城市建设的积极性、主动性,巩固好、发展好全市上下心齐劲足、干事创业、风清气正的良好氛围,形成人人尽责、个个实干,奋发向上、担当作为的良好局面。

人民创造历史,奋斗成就伟业。高质量建设国家中心城市,任务繁重、责任重大。汇聚推动发展的磅礴伟力,一方面,需要“不断为人民造福”,凝心聚力。另一方面,需要引导和鼓励

尽可能多的人,把自己的智慧和力量,奉献给建设国家中心城市的伟大奋斗,并为大家施展才华、发挥作用提供广阔舞台。

奋斗创造幸福,实干成就梦想。

在中央和省委、省政府的大力支持下,在市委、市政府的正确领导下,在一系列国家战略规划和平台的交汇红利释放下,在全市党员干部和千万市民矢志不移的努力下,加快建设国家中心城市的力量定会强大无比!

最是团结见力量,最是奋进动人心。

“把蓝图变为现实,是一场新的长征。路虽然还很远,但时间不等人,容不得有半点懈怠。”建设国家中心城市,努力奔跑,实干追梦,让我们从我做起,从现在做起,集腋成裘、聚沙成塔,这磅礴伟力注定战无不胜!

栉风沐雨见肝胆,砥砺奋进续华章。

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,同心同德,砥砺奋进,奋力谱写国家中心城市建设更加出彩新篇章,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年!

郑州航空口岸生鲜进口新增50种

本报讯(记者 侯爱敏 文/图)记者昨日从郑州海关获悉,2018年,郑州海关共监管进出郑州航空口岸货运量36.36万吨,同比增长7.7%;货值约330亿元,增长24.1%。其中,生鲜进口成最大亮点,进口货物种类增长迅速,全年监管生鲜进口货物1.54万吨,货值5.66亿元,货物种类277种,新增50种,包括活黄鳝、大西洋鲑鱼等生鲜食品和小马、羊驼等活动物,进口量较大的商品有冻猪肉、冻牛肉、活黄鳝、大西洋鲑鱼等。

航空口岸进口货物快速增长的背后,得益于通关效率的大幅提高。1月18日,来自南非、荷兰等国家的近万枝鲜切花从郑州航空口岸进境,包括银桦、茛葵、帝王、尤加利等十余个国内罕见品种。郑州机场海关在对这批鲜切花进行查验时,首次实现布控查验与现场检疫一次性完成,不仅提高了通关效率,也保证了检疫的有效性。

同时,郑州海关还积极推广企业自报自缴、进出口货物整合申报、行邮现场移动支付等多项业务改革创新试点及改善营商环境便利措施,着力提高通关效率。据了解,2018年郑州机场海关进口整体通关时间56.05小时,压缩36.6%;出口整体通关时间4.83小时,压缩34.9%,压缩幅度均超过三分之一。



郑州航空口岸生鲜进口货物种类增长迅速,成去年最大亮点。

郑州市国土资源局公示

挂牌时间:2019年1月2日至2019年1月16日
郑政出(2018)178号(网)土地,位于凤凰路北、规划一路西,使用权面积5900.12平方米,竞得人为河南博鼎实业有限公司,成交价10352万元。
郑政出(2018)179号(网)土地,位于石化路南、未来路西,使用权面积28492.52平方米,竞得人为河南博鼎实业有限公司,成交价42091万元。
郑政出(2018)180号(网)土地,位于二里岗南街北、未来路西,使用权面积4649.46平方米,竞得人为河南博鼎实业有限公司,成交价17137万元。
郑政出(2018)181号(网)土地,位于桐柏路西、黄水街南,使用权面积69551.39平方米,竞得人为河南融创元置业有限公司,成交价78549万元。
郑政出(2018)182号(网)土地,位于创文路东、星海路南,使用权面积27431.93平方米,竞得人为河南世茂海润置业有限公司,成交价24455万元。

2019年1月22日



体彩郑州东区分中心 新年送温暖

日前,体彩郑州东区分中心工作人员和网点主理人践行体彩公益责任,在长江东路与岗东路交叉路口的体彩4101041481网点为一线劳动者送温暖,一副副新年春联发放到大家手中。

现场,一位收到春联的环卫工人高兴地说:“以前从来没有买过彩票,也没进过彩票店,觉得彩票离自己很远,在外面辛苦了一年,没想到在新年来临之际能收到体彩彩票的这份小心意,感觉特别温暖。”

据介绍,这次活动是体彩郑东分中心为工作在一线的劳动者送上的份新年祝福,准备了550副春联,送到环卫工、快递员、维修工人等劳动者手中,彰显体彩“公益体彩 乐善人生”的公益精神。

今年,该分中心将继续以“建设负责任 可信赖 健康持续发展的国家公益彩票”为己任,坚持“公益体彩 乐善人生”的品牌理念,持续做好全力推进体彩品牌提升工作,让体彩公益走进更多的百姓生活之中,为社会发展做出更大的贡献。

